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令和５年度 大牟田市教育委員会１２月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和５年１２月２５日（月） 

 開会１４時００分   閉会１４時３８分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室  

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、東  秀樹、木場 真帆 

４．欠席者 

山本 和夫 

５．出席事務局職員 

事務局長 桑原 正彦、教育監  平河 良、事務局次長  伊藤 英彦、 

学校再編推進室長  中野 重則、学校教育課長 小宮 武士、 

学務課給食担当課長  木下 久美子 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、議案第１２号及び議案第１３号については人事に関する事

項であるため、議案第１４号及び議案第１５号については率直な意見の交換を行うこと

等により適正な意思決定を確保するため、いずれも非公開が相当と考えらえる旨の報告

がなされた。これを受けて、教育長から、議案第１２号から議案第１５号までを非公開

とすることの発議がなされた。採決の結果、全員一致で非公開とすることと決定した。  

 

 

（報告事項） 

１ 学校給食週間の実施について【学務課給食担当】 

教育長      学校給食週間の実施について説明をお願いします。  

給食担当課長   学校給食週間の実施について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告）  

・ 学校給食週間の趣旨、期間、取組内容等 

 

教育長       何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員       ２点お尋ねします。１点目は、資料１ページの６（１）小学校給食

試食会の④人数等には「ＰＴＡ等、各小学校の招待者は２０名までと

する。これを超える場合は学校予算で対応のこと。」とありますが、２

０名を超えない場合はどのように対応しますか。２点目は、資料２ペ
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ージの（５）アンケート調査は、タブレット端末を使用して行うとの

ことですが、タブレット端末を使用する前（紙ベース）と後とで、質

問内容の変更はありましたか。また、質問内容が小学校と中学校とで

少し異なるようですが、どのような意図があるのでしょうか。  

給食担当課長    １点目については、２０名を超えない場合は市（事務局）の予算で

対応し、２０名を超えた部分については学校予算での対応をお願いし

ています。２点目については、タブレット端末を使用する前と後とで、

特段の変更はありません。また、小学校と中学校の質問内容について

は、給食に関する質問は同じですが、食生活に関する質問は毎年少し

ずつ変えています。その理由は、小・中学校に配置されている栄養教

諭が、子どもたちの食生活の実態を深く知りたいと考えているためで

す。また、今年度の学校給食週間のテーマを「ＳＤＧｓと学校給食」

としたことから、小学校については食品ロスに関する質問を設けてい

ます。中学校については、早寝・早起き・朝ごはんを推進しています

ので、朝食や睡眠に関する質問を設けています。  

委 員       中学校のアンケートには「苦手な給食のメニューはなんですか」と

の質問（問７）があるのに、小学校の方にはないのはなぜですか。  

給食担当課長    中学校では、好きな生徒が多いメニューのときと嫌いな生徒が多い

メニューのときとで、残菜の量が変化する傾向があるようです。その

ため、生徒たちが具体的に何が苦手なのかを調査し、メニューや食材

の工夫に活かそうと考えたものです。  

委 員       わかりました。  

委 員       小学校のアンケートの資料６ページの問８（いつも朝食はどのよう

なものを食べていますか。）の欄に、枠囲みで「選択肢の３～６を選ん

だ場合は、主食を選択するように設定」とあるのは、どのような意味

ですか。  

給食担当課長    朝食に主食とともに何らかのものを食べている場合は、タブレット

端末で回答する際に、主食がごはんなのかパンなのかを選択するよう

にしているものです。  

委 員       わかりました。  

委 員       毎回、給食のメニューが豊富で、子どもたちが喜んで食べているの

がよくわかります。小学校の献立表は、片面で、メニューのイラスト

やカロリーの数値が入っていますが、中学校の献立表は、資料４ペー

ジと５ページの内容が表裏で１枚になっているのですか。  

給食担当課長    はい、この裏表を１枚にして学校に配布しています。 

委 員       子どもたちも、しっかり内容を見ていると思うのですが。  

給食担当課長    はい。特に、中学校の５ページの表は、食育に役立つよう、（各メニ

ューに用いた食材が）６つの基礎食品群のどれに該当するか等を詳し

く表示しています。  

委 員       小学生は献立表を見て喜んでいるようです。中学生になるとそこま
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での反応はないようですが、このように詳しく示されていると、保護

者も、子どもたちがどのようなものを食べているかがよくわかります

し、勉強にもなり、とてもありがたく思います。  

教育長       他にありませんか。  

          無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

          （了解する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第１２号  令和６年度教職員の人事について【学校教育課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第１３号  令和６年度市職員の人事について【学校教育課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第１４号 大牟田市立橘中学校及び大牟田市立田隈中学校並びに大牟田市立甘木中

学校の再編後の新しい学校の学校名案について【学校再編推進室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第１５号 大牟田市立歴木中学校及び大牟田市立田隈中学校並びに大牟田市立白光

中学校の再編後の新しい学校の学校名案について【学校再編推進室】  

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

教育長      その他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で１２月定例会を終わります。  

 

閉会１４時３８分 


